

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Aneta Plhalová
Název práce: Matriční agenda – jméno a příjmení
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje tématu Matriční agendy – jména a příjmení

Vytčeným cílem předložené diplomové práce, jak zmiňuje autorka v samém jejím úvodu, má být „bylo vytvoření přehledné diplomové práce, která je určena nejen pro odbornou, ale také laickou veřejnost, jež by se o oblasti občanských průkazů a cestovních pasů chtěla dozvědět více..“

Na základě takovéto charakteristiky lze jen stěží rozhodnout, do jaké míry stanovený cíl byl, či nebyl, dodržen. Cíl diplomové práce je stanoven jen velmi povrchně.

Nicméně lze přisvědčit závěru, že autorka se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho šíři a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Předložená diplomová práce je, včetně Úvodu, přehledně strukturována do pěti ucelených kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

Úvodní kapitola pojednává o státním občanství a rodném čísle. Autorka ve shodě s oponentem práce považuje za nezbytné tyto dva pojmy alespoň rámcově popsat, neboť jsou určujícími prvky pro existenci občanských průkazů a cestovních dokladů.

První teoretická část práce se dále dělí na dvě další oblasti, a to podkapitolu o občanských průkazech a podkapitolu o cestovních dokladech. Obě tyto podkapitoly popisují na základě platné právní úpravy, vývoje příslušných právních předpisů na daném úseku až po ty aktuálně platné a procesu přijetí žádosti o daný doklad až po jeho vydání občanovi.

Druhá část předložené diplomové práce je částí praktickou a pojednává o výkonu dané agendy v rámci správního odboru Městského úřadu v Domažlicích.

Zde autorka vytvořila statistická měření určená několika parametry - jsou to zejména četnost žádostí o daný doklad, typ dokladu dle lhůty pro jeho vydání a věk žadatele.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury.

Autorka při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Celou předloženou diplomovou práci charakterizuje důkladná znalost problematiky její autorkou, která se jednak projevuje v perfektním zvládnutí odborné terminologie, dále pak prostupuje systematikou celé práce a ve svém důsledku posouvá úroveň předložené diplomové práce do nadprůměru.

Z pohledu hodnotitele předložené diplomové práce je třeba vyzdvihnout též vlastní názory autorčiny na problematiku, kterou v diplomové práci popisuje.

Diplomová práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Autorka předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby popíše, v čem zejména by měla spočívat novelizace stávajících právních předpisů na úseku cestovních dokladů.

2. Autorka předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby popíše, jakým způsobem je v rámci tuzemské veřejné správy financován tzv. výkon přenesené působnosti na úrovni obcí s rozšířenou působností, a zejména pak, co za změny v této oblasti přineslo zrušení tzv. místní příslušnosti v rámci obcí s rozšířenou působností.

3. Autorka předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby z vlastní praxe charakterizuje, jak se osvědčují vícejazyčné formuláře, které byly do předmětné agendy zavedeny v únoru 2019.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Datum: 20.5.2022

Podpis:

